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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL CIDADE TIRADENTES /
Biênio 2018-2019

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2018, com primeira chamada ás 18:30 HS , segunda chamada
as 18:45 HS, reuniram-se no auditório da Prefeitura Regional Cidade Tiradentes, sito à Rua Juá Mirim ,
s/nº - Cidade Tiradentes, os Conselheiros do Conselho Participativo Cidade Tiradentes : Manoel B. C.
Filho, Eliane Ap. Xavier Saragosa, Raimundo da Silva Lima, Wagner Alves Santana, Divani Andrade
titulares, Cecilia Gonçalves da Silva Santos e Maria Aparecida Vieira dos Santos Nunes- Suplentes ,
interlocutora Maria das Dores Cardoso, visitantes Neide do C. de Souza Nagy, Vinicius S. B. da Cruz,
Sanderli Aparecida de Brito. Pauta - Apresentação do Coordenador de Administração e Finanças da PR-
CT, leitura de Ata, expedientes do coordenador/informes. Sob a coordenação do Sr. Manoel B. C. Filho, a
reunião teve início às 19:45 HS, com a informes: Audiência Pública PLOAS dia 18/07/2018 no auditório
da PR-CT, Audiência Publica de Saúde dia 28/06/2018 no auditório de Hospital Cidade Tiradentes,
Eleição do Conselho de Habitação dia 01/07/2018 na PR-CT, Eleição do Conselho do idoso dia
04/08/2018 (com inscrições em andamento). Na ausência da secretária o conselheiro Raimundo se
prontificou para fazer o registro da reunião. Passada a palavra ao Coordenador de Administração e
Finanças da Prefeitura Regional que explanou ao grupo de forma abrangente o funcionamento de
dotação orçamentaria, limites e possibilidade de ações na área uma vez que o orçamento destinado
fica aquém das necessidades e demandas surgidas, que as indicações por emendas parlamentares são
aprovadas com destinação específicas para o território; que mensalmente é publicado planilhas das
dotações e respectivas execuções orçamentárias da Prefeitura Regional, porém são dados técnicos e
com códigos específicos que dificultam a interpretação. Em ato contínuo a apresentação seguiu a partir
de perguntas por parte do grupo: Conselheira Divani Andrade indaga se o conselho participativo tem
valor destinado para uso em alguma ação do conselho. O Coordenador explicou que o conselho tem um
valor de mil reais por ano destinado para uso do conselho. O coordenador ficou de levantar
detalhadamente, conforme determinado em legislação e portarias pertinentes a forma de uso e
prestação de contas. O conselheiro Raimundo solicita a possibilidade de disponibilização de auxilio
transporte para os conselheiros nas locomoções no território em ações/reuniões e no futuro quem sabe
uma ajuda de custo. O coordenador de Administração explica que não há amparo legal, para isso
necessita de alteração na lei que estabelece os conselhos na cidade, e que remuneração é prevista
apenas para conselheiros tutelares. Que tudo que envolve pagamento no serviço público precisa estar
estabelecido por lei/decretos com detalhamentos para a posterior prestação de contas. O coordenador
Manoel indaga porque alguns conselhos participativos têm valores diferentes de uma região para outra.
O coordenador explica que os valores destinados em dotação, quando não utilizados são recolhidos pelo
tesouro municipal ao final de cada exercício e no exercício seguinte vai passando por redução gradativa
em alguns casos até zerados, quando usados e justificados com os critérios estabelecidos são mantidos.
Esclarecidas as dúvidas surgidas, o coordenador de Administração e Finanças se colocou a disposição do
conselho para ajudar no que for possível em ações no território, podendo ser agendados pedidos
através da interlocutora. O coordenador do conselho agradeceu a apresentação. Em ato continuo a
interlocutora Maria das Dores fez a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovada sem ressalvas.
Quanto ao nome de suplente apenas para substituir registro na Secretaria o conselheiro Wagner Alves
Santana se prontificou, todos concordaram. Foi solicitado também que os conselheiros tragam uma foto
para o crachá. Conselheira Divani Andrade justificou a ausência na reunião anterior-motivo viagem e as
conselheiras suplentes Aparecida e Cecília já haviam justificado-motivo de força maior. A conselheira
suplente Aparecida solicita devolutivas das demandas apresentadas pelo conselho a interlocutora ficou
de fazer levantamento e planilhar para a próxima reunião, explica e que as demandas de saúde
apresentadas, a supervisão técnica entra em contato com o próprio interessado através da unidade de
saúde correspondente. Nada mais havendo a tratar o coordenador encerrou a reunião às 20:40 HS.
Conselheiros ausentes; Silvana Dias Magalhães, Emília de Oliveira Palombo-justificou motivo de saúde.


